

回良玉：全面加强水利基础设施建设

国务院副总理、国家防汛抗旱总指挥部总指挥回良玉11日在贵阳市主持召开西南地区抗旱工作座谈会，进一步研究部署抗旱减灾工作。他强调，要充分认识当前西南部分地区旱情形势的严峻性和做好抗旱减灾工作的重要性，进一步加大抗旱力度，千方百计解决群众饮水问题，扎实做好秋冬农业生产，切实做到保饮水、保民生、促增收、促发展。同时，要立足长远，大力加强水利建设和节水工作，全面提高抗旱减灾能力。

回良玉强调，要深入贯彻落实今年中央一号文件和中央水利工作会议精神，全面加强水利基础设施建设，努力从根本上解决水旱灾害问题。西南地区水资源总量较多，但时空分布极为不均。要加快建设一批控制性骨干水利工程，提高供水能力。要调动农民积极性，通过政府增加补助、民办公助、以奖代补、先建后补、奖补结合等多种方式，鼓励农民办农田水利，建设抗旱设施。要全方位加强节水工程建设和节水技术推广，不断创新节水机制和节水模式，全面提高水资源利用效率。

（新华社电）



制造业 中国“心”

广发制造业精选股票型证券投资基金

发售时间：2011年8月19日-9月16日 基金代码：270028

销售机构：工行、建行、广发证券、广发基金直销中心及网上交易等

客服电话：95105828
网址：www.gffunds.com.cn
基金投资需谨慎

外围股市中秋遭“劫” A股面临考验

昨日亚欧股市大跌，美股低开逾1%；受法国核事故影响，A股核电板块承压

证券时报记者 万鹏

受欧债危机恶化的预期影响，欧洲及亚太股市近两个交易日大幅下挫，而昨日法国核电站附属设施发生爆炸一度让法股雪上加霜；美股道指上周五大跌2.69%，昨日继续大幅低开。

分析人士表示，在外围股市影响下，A股市场中节后走势不确定性增大。而法国核设施事故很可能再度影响国内核电发展步伐，A股核电上市公司将受负面影响，光伏、风电公司也将受益。

上周五，因西方七国集团财长会议未能就欧债问题制定明确的具体政策，加上投资者对美国奥巴马政府扶助就业计划缺乏信心，欧美股市重挫。其中，道指收盘下跌303.68点，纳斯达克指数和标普500指数分别下跌61.15点和31.67点。欧洲三大股指跌幅均超过2%。

昨日，由于投资者对希腊债务违约的预期继续上升，此外有报道称穆迪将在本周调降法国三大银行的评级，法国巴黎银行、法国兴业银行和法国农业信贷银行昨日开盘后分别暴跌了9.4%、10.81%和10.22%。欧洲股市亦再度出现大跌，三大股指盘中跌幅均超过2.5%。美股道指低开逾1%。

昨日亚太股市出现恐慌性下跌。其



图片新闻

欧洲央行必要时向银行提供流动性

欧洲央行行长特里谢昨日在瑞士巴塞尔全球经济会议上表示，全球央行正呼吁希腊坚决履行承诺，以获得下一批援助贷款。与此同时，近期全球经济下行风险加大，但各央行准备好在必要时向银行提供流动性。

（吴家明）
IC供图

中，香港恒生指数大跌836.09点，跌幅为4.21%；国企指数下跌501.03点，跌幅更达4.79%。而日经225指数和澳大利亚标普200指数昨日也分别下跌了2.31%和3.72%。

中秋期间外围市场的风云突变，也使得节后A股市场的走势再

度面临考验。业内人士认为，9月份将是欧债到期高峰，各国累计到期债务超过700亿欧元，这也意味着欧债危机将

成为9月份影响全球股市最大的变数，A股市场短期内恐怕难以独善其身。

（更多报道见A4版）

走基层看变化 系列之湖北薪春行 A2

8月广义货币增13.5% 创近7年新低

8月新增贷款5485亿；央行称正研究覆盖范围更广的货币统计口径M₂₊

证券时报记者 贾杜

央行公布数据显示，8月份人民币贷款增加5485亿元，同比多增93亿元。8月末，广义货币（M₂）余额78.07万亿元，同比增长13.5%，分别比上月末和上年同期低1.2和5.7个百分点，创下自2004年10月以来的新低水平。

央行新闻发言人指出，今年以来贷款和社会融资规模看，增长速度并不慢。截至8月末，金融机构人民币贷款余额同比增长仍达到16.4%，比2000~2008年平均水平15.5%高0.9个百分点。8月当月新增人民币贷款5485亿

元，比实施适度宽松货币政策的2010年同期还多增近百亿元。今年以来信贷投放节奏的主要特点是更加均衡。同时，融资结构在多元化发展，直接融资比例上升，1~7月，社会融资规模为8.3万亿元，其中人民币贷款只占56.2%，其他如债券、股票等多渠道融资也发挥了重要作用。应该说，金融有力地支持了实体经济增长。

对于M₂增速的回落，央行新闻发言人评价称，今年以来，M₂增速从高位向常态平稳回落，符合宏观调控的预期和稳健货币政策要求。尽管

目前M₂增速看起来比过去低一些，但实际货币条件与经济平稳较快增长是相适应的。

央行新闻发言人表示，目前我国金融创新不断增多，公众资产结构日益多元化，特别是今年以来商业银行表外理财产品迅速发展，加快了存款分流，这些替代性的金融资产没有计入货币供应量，使得目前M₂的统计比实际情况有所低估。为了更加充分地反映金融市场的最新发展，央行正在研究覆盖范围更广的货币统计口径M₂₊。

央行新闻发言人强调，今年以来，按照稳健货币政策的要求，为了把好流

动性闸门，中央银行通过公开市场操作、存款准备金率等工具对流动性进行了必要调控。流动性水平总体是适当的，银行体系备付水平正常。下一阶段需要坚持实施稳健的货币政策，保持货币信贷平稳适度增长。要继续加强宏观审慎管理，加强理财产品的规范引导和管理，增强调控的针对性、有效性和前瞻性，防范系统性风险。

对于物价形势，央行新闻发言人表示，目前我国一些价格上涨的因素得到一定程度控制，但并没有根本消除，通胀仍然偏高，稳定物价总水平仍然是宏观调控的首要任务。

今日导读 Inside Today

- A2 8月进出口双超预期 顺差明显回落
- A5 电解铝西迁：发展、环保与高能耗的角力
- A6 美尔雅董事长杨闻孙回应质疑
- A7 投行延长项目观察期严防业绩变脸
- A7 上市银行豪掷千亿买理财产品
- A8 券商转型路上的华泰证券样本
- A9 年内平均下跌12.1% 偏股基金惨淡过中秋
- A9 次新基金多数面值不保 新基金建仓放缓
- A10 谁来打破市场弱平衡？

投资有理 节目预告

山东卫视《投资有理》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社，联合全国数百家券商上千家营业部，携手明星股评，寻找市场热点，挖掘投资技巧。详细内容见A10版《投资有理》专栏，敬请关注。

今日出镜营业部（部分名单）：
申银万国北京劲松营业部 东北证券长春解放大路营业部
齐鲁证券北京金融街营业部 民生证券北京北蜂窝路营业部

今日出镜嘉宾：西南证券首席策略分析师 张刚
著名财经评论人 李飞

播出时间：晚间12:20 主持人：启明 袁立一

富安达优势成长 距离募集结束 还有3天

招商证券 智尊 智睿 智赢 智讯

招商证券 China Merchants Securities

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91
证券时报社出版
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631 零售价：RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层
邮编：518026

中国最受欢迎投资者关系互动平台 启动

中国上市公司优秀网站评选即将启动

主办：证券时报社 证券时报网 证券微博
特约门户网站支持：搜狐
特约官方微博支持：搜狐微博

活动联系人：陈静 李羊 邵小萌
联系电话：0755-82468650 83517806 83501739
活动邮箱：value@stcn.com